CORRIGE QUESTION COMPREHENSION MINES “Nuclear power output expected to break global records in 2025
What justifies the journalist’s cautious optimism as to electricity production prospects around the world? (80 words + 10%-)

- Figuresinrich countries
Transition in progress in rich countries:
o Comeback of nuclear energy
o Renewables progressing by leaps and bounds
- However, words of caution:
o We need to ramp up our own electricity production
o Inpoorcountries
=  Per capita electricity use is stagnant (population still dependent on dirty energy)
= Asfunding energy projects is expensive (to fund= to finance)

- But
o Africa has the highest potential in terms of wind and solar generation
o Help from intergovernmental institutions (World bank) could help

Globally, decarbonized electricity production is soaring. What with| the comeback of nuclear energy the rise
d

of renewables, figures speak volumes about the transition in progress in rich countries jalthough |electricity
production needs ramping up. By contrast,| the developing world, notably Africa, is clearly lagging behind, with
populations still relying on polluting fuels. |But, [provided| the international community agrees to contribute
financially, scaling up electricity production there is possible \sin_ce[ Africa’s solar and wind resources as well as
their reserves in minerals useful for renewables projects are abundant. 88 words

To soar: augmenter de maniére importante

What with .... and..... : Que ce soit... ou ...

To speak volumes (about sth): en dire long, étre éloquent
To be in progress: étre en cours

To be lagging behind: étre a la traine

To rely on sth: compter sur, se reposer sur

Provided: a condition que

Comment est construite cette réponse:

La premiere phrase ici décrit une tendance générale notée par le texte.

La phrase 2 commence par décrire la situation dans les pays riches, avec les évolutions des deux types d’énergie
propre en termes de CO; (nucléaire et renouvelables) mais se termine sur une concession ou nuance apportée par
although (bien que / méme si).

La phrase 3 commence par un un mot de liaison de contraste(“By contrast”), opposant la trajectoire des pays riches
(phrase précédent avant “although”) et celle des pays pauvres en particulier UAfrique (comme le texte s’attarde et
argumente la-dessus, c’est typiqguement un exemple que lU'on doit garder) dont on expose la situation moins
réjouissante.

La phrase 4 commence elle aussi par un mot de liaison de contraste (But) qui fait a nouveau pencher le texte en faveur
de loptimisme nuancé, avec les ressources naturelles immenses de UAfrique (optimisme) et la nuance
apportée(“provided”) par U'évocation d’une éventuelle aide financiére internationale et se termine avec une
explication (“since”: puisque).

Vous remarquerez que la réponse ne comporte que 4 phrases, mais ce sont, trois fois sur quatre, des phrases
complexes ou avec participe présent enchassé (Ph 3), ce qui permet d’étre plus efficace (gain de mots).

Vocabulaire extrémement utile donné dans le deux groupes:

To be on the right track (to do...): étre sur la bonne voie (pour...)

A rosy/bright prospect: une perspective prometteuse/réjouissante
Atotof countries 2 Many countries

Rappel de la Méthodologie question 1 de Mines-Ponts (question de compréhension :

1. Ton neutre

2. Répondre strictement a la question

3. Attention, les arguments peuvent étre disséminés partout dans le texte

4. S’entenir aux arguments (ne donner un exemple que si la clarté du propos Uexige)

5. Langue : Préférer la subordination a la coordination (car plus concise)

6. Premiere phrase : générale mais pas creuse. Pas d’accroche, pas d’illustration. C’est une premiere
réponse-chapeau, en quelque sorte. La suite de votre texte viendra détailler largumentaire

7. Onn’attend pas de conclusion.

8. Reformulez (> 3 mots du texte a la suite = plagiat)




